
Sonja Vydrová 

Paní Sonja Vydrová získala ocenění za 

zachování a udržování lidových řemesel v oboru 

dřevovýroba. Firma NBW s.r.o., kterou vlastní paní 

Vydrová je poslední fungující firmou na české straně 

Krušných hor, zabývající se výrobou dřevěných hraček. 

Paní Vydrová vyrůstala ve zrušené továrně na hračky  

a již od dětství slýchávala vyprávění o životě na horách  

a o tradičních řemeslech. V dospělosti pracovala nejprve 

jako vedoucí hračkárny podniku DEHOR, která sídlila 

v Nové Vsi v Horách a v 90. letech minulého století 

získala tento zrušený podnik přímým prodejem a vznikla 

firma „WOOD Sonja Vydrová“. O pár let později začala 

spolupracovat se zahraničím a firma se přejmenovala na 

„NBW. s.r.o.“. Firma paní Vydrové se zapojovala do 

různých projektů – „NBW s.r.o. – oživení a vývoj 

truhlářského řemesla a dřevozpracující výroby 

v Krušnohoří“, jejímž výsledkem byla brožura „Vývoj  

a historie řemeslné hračkářské výroby v příhraniční oblasti Krušný hor“, dále do projektu 

„Krušnohorská hračka“ z něhož vznikla další kniha „Publikace k projektu Krušnohorská hračka“ a DVD 

„Film k projektu Krušnohorská hračka“. Paní Vydrová se o své řemeslo zajímala i z vědeckého 

hlediska, vyhledávala informace a dokumenty k historii hračkářství a hovořila s pamětníky. Začala 

sbírat tradiční krušnohorské 

hračkářské výrobky a v roce 

2014 vytvořila „Krušnohorskou 

expozici hraček“, kterou v roce 

2016 rozšířila o workshopovou  

a výukovou místnost s výstavou 

dalších tradičních dřevěných 

krušnohorských výrobků. Pořá-

dá zde dílničky pro děti  

i dospělé v době adventu  

a příležitostné výstavy.  

V minulém roce byla 

Krušnohorská hračka zapsána 

na Seznam nemateriálních statků Tradiční lidové kultury v Ústeckém kraji a bylo k ní natočeno krátké 

video, které je zveřejněno na webových stránkách muzea.  

https://www.muzeum-teplice.cz/projekty-dokumentace-tradicni-lidove-kultury/939.krusnohorska-

hracka/ 
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